

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre... 600 — K
Fél évre... 300 — K
Egyes szám ára... 30 — K

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX., Tüzoltó-utca 15.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 2—4-ig.
Telefon: József 22—81.

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

TARTALOM:

**Az uzsorabíróság
átszervezése.**

**Az országos
szövetségi közgyűlés.**

**A must- és bortermés
bejelentése.**

Nyugdíjintézeti közgyűlés.

— Bokros Károly elnök ünneplése. —

Közgazdasági szemle.

Hirek a nagyvilágból.

Áruüzlet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!

Amen.

Az uzsorabíróság átszervezése.

Napok óta hirdik, hogy az O. K. A. B. mellett működő uzsorabíróság, melynek tanácsai előkötél, és két szavazóbíróból állanak, átszervezés előtt áll.

Az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek legutóbbi heves támadásai nyomán is hihető volt, hogy a szakértő elemek bevonására is sor kerül a sokat emlegetett »átszervezés« utján.

Az átszervező munkálatok eddigi előkészítéseiből azonban megállapítható, hogy az óhajtott reformokról egyelőre szó sincsen, csupán belserveszeti ügyek kerülnek változás alá. Az előkészületekről Biegnér dr. tanácselnök oda nyilatkozott, hogy: »Az átszervezés csakugyan meg fog történni. Az eddigi módszer teljességgel nem vezet célra. A razziaik eredménye mutatja, hogy a budapesti piacon az uzsora burjánzik. Ennek a letörése csak úgy lehetséges, ha a megtorlás nyomában azonnal meglőrténik. A hármastanács erre nem bizonyult célravezetőnek. Az ítéletek kilencven százaléka ellen perorvoslatot jelentenek be. A Curia annyira túl van terhelve munkával, hogy ezeknek a perorvoslatoknak elintézése sok időt igényel. Így az elítelt időt nyer, ez pedig nem igazi megtorlás. Ennélfogva szükségessé válik a repülő uzsorabíróság kibővítése ötös tanáccsá, ami azt is jelenti, hogy ez esetben a tanács ítélete jogerős, perorvoslat ki van zárva. Azonban valamennyi ítélet hivatalból a főügyészség, valamint az igazságügyminisztérium elé kerül. Ugyanez fog történni az uzsorabíróság jogerős ítéleteivel is, ha ötös tanács hozza meg az ítéletet. Ez az egyedüli módja a céltudatos eljárásnak, gyors és azonnal lesújtó megtorlás. Csakis így lehet radikálisan véget vetni a grasszáló uzsorának és az árdraágitásnak.«

A világhírű „KRISTÁLY-VIZ” ismét minde-
nyütt kapható.

Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r.-t. Kristály Kutvállalatánál. Telefon: 43-90.

KATZKY lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.

Takaréktűzhelyek minden kivitelben.

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelben!

Gyártelep: VII., Angol-utca 8-10. Telefon: József 96-74.

Iroda és mintaraktár
VI. Andrásy-ut 54
Telefon: 22-78

Tehát a leghivatottabb helyről, az uzorabírószági ügyek sokat idézett elnökétől tudjuk meg, hogy az átszervezési munkálatok csak a jogorvoslati eljárás korlátozását, a Curia tehermentesítését célozzák; a hármas tanácsból ötös tanács lesz, csak azért, hogy külsőleg dokumentáltassék a felebbezhetlen ítéletek statáriális jellege.

Szakértők tevékenységének bevonásáról szó sincsen eddig.

Ha »res judicata«-ról volt szó, avagy az árdragítás büntetőjogi következményeiről, isenkinek az érdekében nem bírálhattuk a bírói ítéleteket, mert egyes esetekben nem kívántunk általánosítani, azonban erre az »átszervezésre«, amely még a jogorvoslatot is kiveri a vádlott kezéből, azt kell mondanunk, hogy magán hordja az ipar és kereskedelem szisztematikus megtámadásának jellegét.

A rablóggyilkos — nyereségvágyból bűnöző — vádlott kifogásokat adhat a vádirat ellen, vizsgálat kiegészítését kérheti, felebbezhet, felülvizsgálatot kérhet, szóval kimerítheti a jogorvoslati fűrészát olyan mértékben, hogy rendszeren hónapok mulnának el az első hatósági funkciótól az ítélet jogerőre emelkedéséig, csupán az uzorabírószági vádlottjai, — ahol pedig rendszeren vétségi bűncselekményről van szó — lettek kurtább pórázra fogva.

Ehisszük, hogy a Curia túl van terhelve, hiszen a békeidőkben is hónapokig, sőt évekig heverték ott az utolsó fórum döntésére váró ügyek, nem is hittünk az ottani eljárás gyorsulásának lehetőségében, de ez csak üres kifogás a statárium-jelleg mentesítésére. Ha az O. K. A. B. mellé tudtak szervezni ügyészséget, bíróságot, akkor a Curia megkerülésével lehetne oda 4-5 tanács fölé két tanácsból álló egyfoku felfolyamodási bíróságot szervezni, már csak azért is, mert az anyagi jog szempontjából nem az ítéletek gyorsítálpálásos termelése a fontosabb, hanem az igazság győzelme, az ártatlanok felmentése, a bűnösök büntetése.

Az ügyészség és igazságügyminisztérium felülvizsgálatának beigérése csak szines lámpaernyő, amelynek már csak azért sem hihetünk, mert ezek nem független bíróságok, hanem utasítható hivatalok és csak a jogban teljesen járatlan embernek lehet az ilyen felülvizsgálatról beszélni, aki nem tudja, hogy a bírói ítéletet csak bíróság változtathatja meg, amire az utasítható hatóságnak — az ügyésznek vagy miniszternek — soha nincs joga.

Mi nem sirunk az árdragítók sorsán és e lap

hasábjain egy sort sem áldozunk fel semmiféle vádlott vagy elítélt érdekében, de az árdragítási büncselekmény anyagi jogi tartalmának és perrendszerű lefolyásának bírói ellátása reformjánál hevesen követeljük a szakértő elemek bevonását és világosan látjuk, hogy a jogászai tendencia tul-teng és győzedelmeskedik hatalmi okokból oly ügyekben, ahol szakértő nélkül lehetetlen igazságos ítéletek hozása.

Az a mutatványjellegű röplőbizottságosdi komolyabb jellegű volna a szakértő igénybevételével és nem fordulna elő annak a megszokásnak megizmosodása, hogy akit ma a jogászok letartóztatnak, két napra rá kénytelenek elereszteni. Ez a büntetőjogi »hü bele Balázs«-kodás alássa az eljárásjogi ténykedés hatóságainak tekintélyét, a büntetést megfosztja a megbélyegző jellegétől és a meghurcolt ember szívét keserűséggel tölti el. Kergessék, üldözzék, vizsgálják, büntessék az árdragítást gőzerővel, de az eljáró szervek teljes apparátussal dolgozzanak.

Tudjuk jól, hogy a bírák nem lehetnek szakértők a számtalan ipari, kereskedelmi és termelési relációkban; adjanak már a legelső tevékenység, a rajtaütésszerű »repülés«, a nyomozat, vizsgálat mellé szakértőket, aztán jöhet az ítélet, de legalább egy fórumu felülvizsgálati lehetőséggel.

A jogállam és a jogrend fogalmához szorosan hozzátartozik az, hogy még a gyorsított eljárásban is elsőrendű fontossággal bírjon a tényállás megállapítása, ennek pedig elengedhetlen feltétele az, hogy szakismeretet igénylő bűnperben a szakértői vélemény legyen előtérben.

Szakértő van elég! Ha tudtak esküdtbírákat sorolni, találjanak szakértőt is, akinek tegyék kötelezővé súlyos felelősség terhével fontos hivatása betöltését. Kötelezzék működésre, díjazzzák ha kell, a nagy bírságokból, de teremtsék elő és rendszerezsítsék a szakértők intézményét a legszélesebb körben is, mert a magyar bíróság tekintélyét és az igazságszolgáltatás intézményeit meg kell kímélni attól a vádtól, hogy kereskedelmi és ipari ügyekben laikus alapon hozna indokolatlan szigorral statáriális ítéleteket.

Korona vendéglő és bolt

berendezéssel együtt

szabadkézből eladó.

Balázs József, Gyulaj, Tolna-megye

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. Telefon: 93-87.

Budapest, VI., Szobi-utca 6.
(Édtvös-utca sarok.)

Pincéjéből a legjobb minőségű 6 és új fajborokat a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

Popper Mór és Lipót **bornagykereskedés**

Telefon: József 59—78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59—78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

Az országos szövetségi közgyűlés.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége valóban nagy érdeklődés és impozáns keretek közt tartotta meg folyó hó 7-én XXII. évi rendes közgyűlését, a Royal szálloda nagytermében.

A közgyűlést Keszezy Vince elnök nyitotta meg, üdvözlőlvén a kereskedelmi miniszter, az iparkamara, a hatóságok, ipari és kereskedelmi érdekképviseltek kiküldötteit, a megjelenteket és a sajtót; a jegyzőkönyvet Walter főtitkár vezeti, Dökker és Gellér urak hitelesítik.

Walter főtitkár olvassa fel az évi jelentést, ahol kiemeli a szövetségi kapocs megerősödésének jelentőségét. Sok gáncsban részesült a Szövetség működése, amelyet a gáncsokodók anyagi érdeke mozgatott, akik a szervező dr. Kritsfalussy működését rosszindulatulag kezelik. A Szövetség támogatása megnyilvánult az Árvizsgáló Bizottság előtt folyó ipari kérdésekben, az italmérségi engedélyek revíziójánál, a sörgyári tulkapások ellenében, a lefolyt bérmozgalom elintézésében. Bár egyes vidéki alakulatok téves alapokon intéztek is támadást, a tagok, mint munkaadók érdeke a Szövetség támogatása, mert az egyesek ereje itt jelentkezik a főmegeben.

Ezután a pénztári jelentés felolvasására került sor, amely bizony szegényes adatokat említ meg.

A felügyelőbizottság jelentése és az évi költségvetés bemutatása után bejelenti a főtitkár a tagdíjak felemelésének szükségét is, amely az általános drágaságban leli alapját.

Dávid Sándor (Szeged) kifogásolja, hogy míg a fővárosi tagok 100 koronát fizetnek, addig a vidékiekre 300 koronát vetnek ki; javasolja, hogy a tagdíj egyformán 200—200 korona legyen.

Keszezy elnök és Walter főtitkár felvilágosításul közlik, hogy a különbség a lapköltségekben van megmagyarázva, mert erre a vidéki tagoknak is kell gondolni. A lapot a fővárosiak egyszer már megfizették és a vidék csak most fogja viselni, tehát méltánytalanság nem esik.

Nóvé Sándor kéri az elnökséget a szövetségi tisztviselők díjainak felemelésére, elfogadja a tagdíj megállapítását.

Keszezy elnök az eddigi előterjesztések elfo-

gadásának megállapítása mellett bejelenti, hogy az új ipartörvény ismertetését a közgyűlés mellőzi, mert a vonatkozó végrehajtási utasítás még nem jelent meg és így nem lehet elébe vágni a még ismeretlen hatósági rendelkezéseknek.

Az elnökség kiegészítésére a következő választás ejtett meg:

Tiszteletbeli elnök: Glück Frigyes. Tiszteletbeli alelnök Maloschik Antal. Tiszteletbeli tagok: Bokros Károly, Juránovics Ferenc és Palkovics Ede. Elnök: Keszezy Vince. Alelnökök: Holub Rezső, Herczeg Ferenc. Pénztáros: Potzmann Mátyás. Igazgatótanács tagjai Budapestről: Baggyik Vince, Bandl Ferenc, Biró Dénes, Csengey Sándor, Dökker Ferenc, Drosnyák Gusztáv, Farkas Pál, ifj. Feszli József, Frenreisz István, Glück E. János, Gundel Károly, Márkus Imre, Horváth István, Illits Gyula, Kedvessy Nándor, Kizsel József, Kittner Mihály, Korcsák Alajos, Hoffmann János, Kövöri Jenő, Kuncze Ödön, Maloschik Ferenc, Subik János, Szabó Imre, Szabó Jenő, Tökés Géza, Várady Gyula, Wagner Béla és Bandl József.

Igazgatótanács tagjai vidékről: Budafok: Greszl Ferenc. Békéscsaba: Madarász György, Schwenner Károly. Debrecen: Németh Aladár, Németh András. Eger: Molnár Sándor. Esztergom: Mázler János. Székesfehérvár: Hillinger Miksa. Győr: László József, Mátrai István. Kaposvár: Böhle Ferenc. Magyaróvár: Herczeg Mór. Keszthely: Leitner Mihály. Miskolc: Böczögő József, Magyer József, Herz Simon. Moson: Riisner Károly. Nagykanizsa: Antal Jenő, Deáky Sándor. Baja: Preimayer Pál, Loncsek József. Hódmezővásárhely: Nove Sándor, Olasz Ernő. Mezőkövesd: Bánya János. Cegléd: Schneider Vince. Nagykőrös: Sánta Lajos, Weisz Jenő. Pécs: Radocsi Imre, Prantner Jenő. Pápa: Eötvös Sándor. Sopron: Bartos Gyula, Wehoffer János. Szeged: Szarka István, Osznovits István, Juránovics Gyula, Gottwald Rezső. Szolnok: Waszther Antal, Pozderka Sándor, Kass Béla, Kviesz Károly. Szombathely: Kohler József, Gabriel Ferenc. Körmend: Ebenspanger Rezső. Celldömök: Sümeghy Károly. Újpest: ifj. Horváth József. Vác: Nemes József, Böhm Lajos. Félegyháza: Dosay Jenő. Kecskemét: Jenev Vilmos, Braun Pál. Kispest: Kovalszky Károly. Zalaegerszeg: Beck Mihály, Sebastyén Lajos. Kőszeg: Máyer János. Nyiregyháza: Papp Lajos. Makó: Lugosi Ferenc, Targulicza Péter.

Gundel Károly, mint a munkaadók egyesületé-

„Pasteurit“
Pincegazdasági cikkek.

Mindenfajta kénlemezek

Asbest kénlemezek

Holly Ede és Tsa, Budapest,

VI., Felsőerdősor-u. 48.

Telefon: József 166—24.

„Victoria“ borkereskedelmi rt.

Budapest, VII., Baross-utca 98. sz. Koszoru-utca sarok. Telefon: József 8-53
Ajánlja vendéglősöknek kiváló borait

nek elnöke, a legutóbb lefolyt bérmozgalmat ismerteti a közgyűléssel. Előadja, hogy a kommun után jó ideig tartott nyugalmat felszított elégedetlenség törte meg. Már tavaszkor megkezdődött a követelés, melynek előterében a kollektív szerződés, a bizalmrendszer, a paritásos munkaközvetítés, a százalékos részesedés állottak, amelyről a munkaadók tárgyalni sem voltak hajlandók, mint nem gazdasági, de csupán hatalmi kérdésről.

A lefolyt erőlködések azt a tanulságot adták, hogy a vezetést meg kell tartanunk; a bérkérdésben a folytonos drágulás alapján lehet és kell tárgyalni, de terrorisztikus alapon erre még lehetőséget sem szabad nyújtani.

A munkások érdekképviselői erre más eszközökhöz nyultak: nagy béreket követeltek és újból a bizalmi- és százalékos rendszert akarták kiszorítani egyes munkahelyeken, de a munkaadók összetartásán megbukott.

Az idej nyáron aztán összemérték erejüket. A szakszervezetek vezetősége meglepetésszerűen megrendezte a sztrájkot és a parancsszóra a munkások elhagyták üzleteinket. De nem ijedtünk meg, mert családtagjaink, barátaink és alkalmi munkások segítségével elkerültük a nagyobb károsodást; a közönség türelmes és megértő volt, két napi részleges sztrájk után Andrejka főkapitány-helyettes ur által közvetített tárgyalások során az alkalmazottak és azok felbujtói láthatták a sikerelenséget s miután meggyőződtek a saját kárunkon arról, hogy bérkérdésben lehet szó megállapodásról, de terroralapon nem beszélgetünk, felvették a munkát, aminek nyomán aztán kielégítettük a béremelési kérelmeket erőnkön túl is.

Ez a béremelés szövegünk után nem hárítható teher, de belementünk azért is, hogy ezzel is gyengítsük a szakszervezeti bolsevizmus talaját. Ezzel a sztrájk a százalékos rendszerrel és kapcsoló követeléseivel együtt csufosan megbukott.

A szónok ezután részletesen ismerteti a munkások követeléseit, amelyek alól könnyű az alapot kirántani. A szakszervezeti közvetítésért való erőlködés is alaptalan, mert az állami közvetítő is épp úgy ad munkát; ha ez nem adhat, csak azért van, mert a munkások bojkottálják és inkább az általuk is folyton szidott ügynökhöz fordulnak. Üzletünkben azt alkalmazzuk, akit akarunk és a szakszervezet kényszerközvetítéséről nem is beszélünk.

A bizalmiférfi rendszer ismeretes a kommun idejéből; ő volt az akceptáló, elbocsátó, az ur, a főnök, a minden, tőle függött az intézkedés joga — az ilyen időkhöz túl vagyunk már.

A borralaló ügye a főnök terhére való átruházást jelent, áthárítási lehetőség nélkül. Ebben az ügyben nálunk már vannak tapasztalatok. A borralalós iparok közül a fodrász és bérkocsis iparban hivatalosan nincsen borralaló, mert a hivatalos munkásönrészlet tiltakozott ellene és keresztülvitte azt úgy, hogy munkaadók görnyednek bele, de a munkások azért reflektálnak rá, el is fogadják, sőt megkövetelik. Próbáljon valaki nem adni borralalót és ismét ott borotválkozni, vagy kocsizni! A sokszor hivatkozott német rendszerben van 10%-os részesedés, de virul a borralaló teljes egészében és így lenne ez nálunk is. A munkás érdeke csak a jobb és többetkölthető vendég felé fordulna, a szegényebb fogyasztó kiszolgáltatásának rovására, ami anomáliákra vezetne. Elég teher ma a fogyasztónak a magas ár, a luxus- és forgalmi adók, amely terheket indokolatlanul növelni nem szabad.

Szónok kéri a vidéki kartársakat, ne üljenek fel semmiféle értesítésnek és ijesztgetésnek, hanem vegyenek példát a fővárosi vendéglősök és kávéosk összetartásából. A munkásokat a szakszervezetek fixfizetéses agitátorai heccelték fel, akik erre a célra vannak kreálva. Legyenek a munkaadók gallyalérok bár, de hatalmi kérdésben ne engedjenek.

Usetty Ferenc képviselő, mint iparunk régi ismerőse barátja, utal a munkaadók összetartására és példaként állítja a vidék elé a sztrájkok világában a bérmozgalmat megfékezését. Rámutat a fővárosi kartársak összetartásának nagy előnyére, amely a gyengeséget kizárta, megakadályozta azt, hogy a szakadás példáját mások is kövessék. A bérmozgalmat hatalmi céljai kommunista tendenciájuk, amely rendszerrel nem lehet dolgozni.

Az indítványok során Wagner Béla kéri a kereskedelmi miniszter ur megkeresését azon célból, hogy a repülő bizottságok laikus elemeinek működése szakértőkkel pótolassék.

Gundel Károly ismerteti, hogy az Arvizsgáló Bizottság sokáig foglalkozott majdnem kizárólag csak a vendéglős iparral és csak az utóbbi időben rándult ki más ipari és kereskedelmi területekre is. Megállapítható azonban, hogy az O. K. A. B. nem tehet eleget tulajdonképeni feladatának, mert nem csupán a belföldi viszonylatokkal,

URADALMI FAJBOROKAT

házhöz szállít a legolcsóbb
napi áron, valamint közvetít

SCHWARCZ BÉLA

uradalmi fajborértékesítő,
NAGYDOROG (Tolna m.)

 **Püspöki uradalmi
berpince n. l. Vác
központi iroda - Budapest V.
Zrínyi u. 7.**

de Zürich-hel áll szemben és itt teljesen tehetetlen. Az üldöztetés évek óta tart, de ma már mindenkijajgat, repülnek a büntetések, amelyek megdöbbenően súlyosak. Legtöbbit szenvedett a vendéglősipar, amely a legtehetetlenebb bár a piacokkal és a termeléssel szemben, mégis a mi kártársainkat érik a meggyalázó ítéletek sorozatai. Szónok maga is eljutott az elkeseredés végső határáig, amikor több évi harctéri szolgálat, századosi rendfokozat után hazatérve, átvergődött a kommunaldásain és a megnyugvás, gazdasági megújulás helyett széleskörű elfoglaltság, becsületes kalkuláció mellett az O. K. Á. B. jóvoltából a vádlottak padjára került. Ma már az O. K. Á. B. előtt, miután tett egy kis gyakorlatra és tapasztalatra is szert, bizonyos megériéssel találkozunk. Mégis viselnünk kell a leves és feltétes főzelék kényszerült, veszteség mellett való eladásában a súlyos adózást, amelyet hivatalos helyről úgy engedtek rekompenzálni, hogy felszabadították az étlap egyéb árait. De ez csak ígéret maradt, mert a felszabadított árak mellett tömegesen csukják be kártársainkat. Indítványozza, hogy a közgyűlés keresse meg a rokontestületeket, iparkamarát, a Baross-szövetséget, Iparegyesületet egy küldöttség demonstráló elindítására, amely feltárja a bajokat a kereskedelmi miniszter ur előtt. Üzemköltségeink és kiadásaink nagy része ma a szokol állásától függ; az anyagok silányak, de drágák, a károk nagyok.

Régebben egy pörkölt árán egy valódi angol tányért kaptunk, ma 12 pörkölt árán kell megvenni és így van ez a feltár kiegszítésénél, pótlásánál az evőeszközöknél, terítőknél stb. Az O. K. Á. B. minderre kevéssé van tekintettel, csak minket sanyargat meddőségében. Iparunk ma nem rentabilis és tevékenységünk az adófizetésben és a közvetett adók behajtásában áll. Mivel árainkat a hatóság és bíróság köti, fejlődni nem tudunk.

Német h Aladár (Debreczen) szól ezután Gundel indítványához csatlakozásképen és egy háborus képen vezet bennünket mai sanyargatásunk szemléletéhez. Emlékeztet a katonai repülő bizottságokra, amelyek az irodákból és a lábadozókból rángatták ki az embereket a frontok pótlására, rajtaütésszerű megjelenésükkel. Ma a repülő bizottságok az ipar és kereskedelem ellen tartanak razziákat. Voltak azután a háboruban géprepülések, amelyeknek célja az ellenség meglepése, rajtaütés

megzavarása, kémlelése volt. Ma is vannak a mi számunkra motornélküli repülések egész bizottságokban, de ezek nem az ellenséget támadják, hanem a mi sorainkban pusztítanak, a saját erőt gyengítik. Működésüket a társadalmi és a szegényebb középosztály védelmével indokolják, de elfelejtik, hogy mi a kényszerü kizsoltgálásban sokat adunk a középosztálynak ráfizetéssel és segítség helyett minket is a nyomor felé taszítanak. Hivatalosan azt állítják, hogy menjünk az irányárak felé, de elhallgatják, hogy ma csak egy irányár lehetleges: a buza irányára, amely ma már 500-szoros! Az állam a maga gazdálkodásában pld. a pince-mesteri tantolyam néhai 1 koronás borárait 500—600-szorossá változtatta.

Az adójavaslatok nagyarányú jövedelmek szerzésére irányulnak és üldözik a láppangó tartalékokat, ami nem egyezik az uzsorabíraskodás tendenciájával.

Csináltak egy rossz uzsoratórvényt, amely nem világos és nem képes elhatárolni a méltányos haszon megállapítását. Ennek oka pedig az, hogy a pénz, mint értékmérő, ma nem jó. Vagy új törvényre van szükség, vagy pedig az 1884. évi régi pénzuzsoratórvény alkalmazására, amely ráhuzható az áruuzsorára is, amikor a sok anomália elkerülhető volna.

A feljelentések egész özöne hull reánk, amelyek jó része inkább a megzsarolásunkra irányul, amely elien kell valami védelemről gondoskodni. A kormány figyelmen kívül hagyja a legszemérmelenebb uzsorát, a pénz árusítását, amellyel pedig a jegybank valutaüzletein keresztül maga az állam is foglalkozik. A bankok vonakodnak a hitelígények kielégítésétől, — pedig maguk is a jegybanktól hiteleznek — és ha adnak pénzt, annak 25% kamat az ára. A bankuzsorát csak úgy lehet megszüntetni, ha a jegybank közvetlenül hitelez az iparosnak, kereskedőnek.

Szomorú látvány ma a vendéglősipar helyzete, amelyben az általános nehézségeket igazságtalanul súlyos, drákói börtönbüntetések fokozzák, amelyek annyira napirenden vannak, hogy szónok sajnálja, miért nem kérhette meg Bokros Károly nyugdíjintezeti elnököt, változtatná át a nyugdíjintezeti címét rászegélyző egyesületté.

Sári Sándor szerint a minisztériumokat kell megfelelő törvények előkészítésére felkérni.

László József (Győr) a fényüzési adóval

SALZER J.

Telefon: J. 101-30. Iroda és raktár: Alapítási év 1887.
Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15. sz.

Gyártalep: VI., Lehel-utca 9. szám. Gyárt: Pecsényediszek, halpapirok, tortapapirok, süteményhüvelyek, modern szervirozáshoz papírszalvéták és papírabroszokat. SALZER J. Budapest, Ferencz József-rakpart 15.

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

sujtott bor értékhatárának 150 K-ra való felemelését kéri és a győri kartársak azon indítványát tolmácsolja, kéri az Országos Szövetség a fényüzési adóköteles bornak a kis- és középüzemekben való eladásánál a forgalmi adó átalányozását és általában a tételes bevezetés mellőzését, a korcsmai ipar képesítését, a korcsmai hitelről szóló törvény megváltoztatását.

Gross Ödön és Nové Sándor hozzászólása után dr. Kritsfalussy ipariskolai szaktanár ismerteti a szövetségi élet egyes mozzanatait, beszámol a szervezeti működés eredményéről és a szórványos gáncsokodásról, előadását a közgyűlés jegyzőkönyvileg köszöni meg.

Sántha Lajos (Nagykőrös) indítványozza, hogy az italméresi jognak megvonása érdekében küldöttségileg kérelmezzen a Szövetség.

Asztalos Lajos (Budafok) a buteliások korlátozásának szükségét ismerteti.

Az indítványok kiadatnak az elnökségnek és Keszey Vince elnök köszönetet mond az előadók, a hatóság képviselőinek, sajtónak és kéri az ipar jóindulatu támogatását. Megígéri az elnökség fokozott munkálkodását és az egységes tömörülésben rejlő erő szükségességét hangoztatván, a közgyűlést bezárja.

*

A jövő évi közgyűlés idejének és helyének megmagtartásáról az elnökség később fog határozni.

Pasteurit Társaság (Budapest, Felső erdősor 48. Telefon 166—24.) pincegazdasági cikkei lehetővé teszik, hogy a magyar bort ne feldolgozatlanul vigyék külföldre, hanem mint kész terméket. Borkezelő és derítő anyagok, szűrők, Lupa-védjegyű tömlők, kézi és erőhajtású szivattyúk, palackmosó-, dugaszoló-, szeszegető- és finomítógépek, kupak és bádogárúk, kádárszerszámok, valamint a cég „Pasteurit” borasbest, hazai gyártmányai állandóan raktáron. A hazai ipart szolgálja a cég azáltal, hogy el látja a Holly Ede és Társa vegyi és kénlemezgyár győri vezérképviselőt, melynek gyártmányai a kénpor, rézkénpor, mindenfajta kénlemez s a gazdaközönség által ismeretes asbest kénlemez, mely gyártmányok szavatolt tiszta arzénmentes szicíliai kénből készülnek és amelyek a közönség megtévesztését célzó és forgalomban lévő sulypattal és cementtel sulyosított kénlapgyártmányokat messze felülmúlják minőség tekintetében.

A must- és bortermés bejelentése.

A bortermési adóról szóló 1918. évi I. t.-c. rendelkezései értelmében a bormust és a bor bortermelői adó alá esik.

Aki Budapesten bormustot vagy bort termel, köteles:

az I. kerületben termelt bormustot az I. ker. előljáróságnál,

a II. kerületben termelt bormustot a II. ker. előljáróságnál,

a III. kerületben termelt bormustot a III. ker. előljáróságnál,

a IV. és V. kerületben termelt bormustot az V. ker. előljáróságnál,

a VI. és VII. kerületben termelt bormustot a VI. ker. előljáróságnál,

a VIII. és IX. kerületben termelt bormustot a IX. ker. előljáróságnál,

a X. kerületben termelt bormustot a X. ker. előljáróságnál a fogyasztási adóellenőrnél a hivatalos órák alatt bejelenteni:

1. a szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét vasárnapjáig, az elszállított vagy másnak átadott mustot és bort — ideértve a szüretelés helyéről valamely szomszédos községbe azonnal tengelyen elszállítani kívánt bormustot is — legalább 24 órával az elszállítás előtt;

2. a szüret után beraktározott, valamint elszállított vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, elszállítás vagy átadás után;

3. azokat a későbbi birtok- és tulajdonváltásokat (eladást, átengedést, feldolgozást, fogyasztási vagy egyéb fölhasználást), melyek az adó megállapítására vagy kivetésére befolyással vannak, a változás bekövetkezése után ugyan csak 24 óra alatt.

Aki az adóköteles bormustot vagy bort az adófizetés kötelezettsége alól akár bejelentésének elmulasztása, akár a szemle megtartása előtt való elszállítása, másnak átadás, a készlet eltitkolása stb. vagy bármely más módon szándékosan elvonja, kihágást követ el és a megrövidített vagy a megrövidítés veszélyének kitétt adó négyzerezes összegétől annak nyolcszoros összegéig, esetleg 1000 K-tól 10 000 K-ig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő, amely behajthatatlanság esetén megfelelő szabadságvesztés büntetésre változtatható át.

Kiváló buteliás boraink mellett könnyű és nehéz hordós borainkat is ajánljuk!

Gróf Somsich Tihamér Borgazdasági R.-T. / Központi iroda: Budapest, VI., Teréz-körút 9. sz. / Telefon: 142-85

írásbeli közleményekre

nem

használható.

Ezen elismervény ellenében az előlapon megjelölt csekk számlára bármely közvetítő hivatalnál betétek teljesíthetők.

E célból a befizető az elismervényen és a befizetési lapon, valamint a könyvelési szelvényen a befizetendő összeget följegyzni, nevét és lakcímét, továbbá a keltezést a befizetési lapon és a könyvelési szelvényen feltüntetni s az így kitöltött űrlapot a betétösszeggel együtt a közvetítő hivatalnál benyújtja.

A postaalkalmazott az elismervényt, a befizetési lapot és a könyvelési szelvényt aláírja, a megjelölt helyeken hely és kelti bélyegzőjét alkalmazza, a befizetési lapot a könyvelési szelvényével együtt levágja, az elismervényt a félnek visszaadja, a befizetési lapot pedig a könyvelési szelvényvel együtt a postatakarékpénztárhoz beküldi, mely a számlatulajdonost a javára történt betétéről számlakivonat útján a beérkezett befizetési lap hozzácsatolásával értesíti.

068 sz.

068 sz.

Elismervény

Beizetési lap

Könyvelési szelvény



korona
füllék azaz
jülettől, melly

korona
füllék azaz
f-ről.

összet ma magyar m kir Postatakarépenztárnál
fennálló
számbeli a befizetési

Befizette:

45.255

45.255

lak 45.255

A „Vendégloők lapja” szerkesztősége
és kiadóhivatala, Budapest

lakik: 45.255
a
postatakarépenztári csekk-száma a.

a
számu
postatakarépenztári csekk-számaira.

MAGYAR KIR.
POSTATAKARÉPENZTÁR

számu
postatakarépenztári csekk-száma a.

A postatakarépenztári aláírása:

A postatakarépenztári aláírása:

A postatakarépenztári aláírása:

Nyitlisszon csekk-számaik a magyar királyi Postatakarépenztárnál.

Ez a befizetési lap a hozzá tartozó könyvelési szelvényvel együtt a postatakarépenztári által megadott...

HAZAI LIKŐR- RUM- ÉS SZESZÁRUGYÁR R.-T.

BUDAPEST, VI.,
FORGÁCH-U. 9/b

Gőzüzemű likőrgyár, pálinkafőzdeák, szesz-szabadraktár, szeszdenaturáló-telep TELEFON: 15-30

Nyugdíjintézeti közgyűlés.

— Bokros Károly elnök ünneplése. —

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyűlése f. hó 7-én tartotta XXV. évi rendes közgyűlését jubileumi külsővel és ünneplő melegséggel.

Ma széles e hazában fanyar mosolyra húzódnak az ajkak a »nyugdíj« szóra, mert a kérésen kívüli állapot inkább hasonlít az élve eltemetéshez, mint a hosszú munka után megérdemelt nyugalomhoz.

Az államok, törvényhatóságok és hatalmas pénzügyintézeteinek nyugbéréi legalább némi jelentőségű összeget nyújtanak a kiérdemülteknek a mögöttük álló hatalmas pénzkészletek fedezékéből, míg a jubiláló egyesület 25 évi munka, szorgalom és áldozatkészség nagy igyekezete mellett is szerény támogatás nyújthatásáig tudott eljutni.

Mindaz, amit az egyesület produkál, alapítása, létrejötte, fentartása Bokros Károly nevéhez fűződik.

Aki tudja, hogy mi a gyümölcse az altruista munkának, az értékelni is képes 25 év fáradozását.

Hazánkban az adakozás nem valami erősen kulturált sport. Sok huzódozás, halasztgatás, passzivitás, kunyorálás, zaklatás, patópáloskodás kell egy jóléti intézmény fentartásában és sok szeretetet, időtöltést, türelmet, akaratot kíván a vezető állás betöltése attól, aki 25 évig ezt meg nem unta.

Nem kívánunk foglalkozni a közgyűlés tárgyozarszerű külsőségeivel, csak azt állapítjuk meg belőle, hogy az Egyesület fennáll, működik, akcióképes és megalkotója 25 évi munka után is sok emberszeretettel, önzetlenül, fiatalos erővel áll ma is az élén.

Bokros Károly érdemei oly nagyok, hogy azok méltatására, meghálálására nem elegendő egy közgyűlés, vagy ünnepi lakoma keretei.

Egész szívek teljes hálája zárja magába azt az embert, aki mások számára gyűjtögetett munkás életében és folytatja azt a derült lélek tiszta melegével, őszbeborult korában!

Legyen ez a munka örömmel telt boldogság Bokros Károly számára még további jubileumokig, mert megadatott számára a mai önzés korában is Istentől annak a szívbéli örömmel érzete, amely

csak a derült lélek, becsületes világnézet önzetlen munkája nyomán fakadhat.

Immár 4 évtizedes lapunk 25 éves példányában oly sokszor olvassuk Bokros Károly nevét, amikor az Egyesület létrehozásában osztozva fáradozott az előkészítésen nagynevű alapítónkkal, boldogult I. h. s. Györggyel együttesen.

A jubiliáns élő tanuja annak a hatalmas akarásnak és munkának, amely az egyesületet létrehozta, mert az ő kitaratásukon és munkájukon tört meg először a nemtörődömség.

Szerényen állottunk meg most a jubileum ünnepi aktusánál, hallgatván az élők örömköltésait és a magunk csendes jókívánataihoz — az utód jogán, a néhai munkatárs, I. h. s. György emlékének adózván, az ő elhunyt szellemét véljük látni körünkben s jubileumi üdvözlését tolmácsoljuk munkatársának.

A »Vendéglősök Lapja« épügy nem vágyik ünneplésre, mint maga a jubiliáns, de ezuttal is csendesen odaáll az ünneplők sorába és Bokros Károlynak évtizedekre menő zajtalan munkájának folytathatására tartós örömet, testi és lelki épséget kíván!

Közgazdasági szemle.

Százezer mázsa hagymát visznek ki az országból. A földművelésügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel egyetértően az Országos Közélemezési Tanács véleményének előzetes meghallgatásával és javaslata alapján mintegy 100.000 métermázsa vereshagyma, továbbá fokhagyma kivitelét határozta el. A földművelésügyi miniszter ezenkívül a mák kivitelét, amely eddig szabad volt, további intézkedésig külön engedélyhez köti. Ez a rendelkezés nem érinti a vámkülföldre leendő szállítási céljából már felvett mákküldeményeket.

A gáz és villany drágítása a világitási bizottság előtt. A főváros világitási bizottsága foglalkozott a gáz és villany egységárának újabb megállapításával s minden vita nélkül hozzájárult a tervezett áremelésekhez. Mindössze két felszólalás történt, azután ezek is az emelés mellett foglaltak állást és védelmükbe vették a főváros árdrágító üzemi politikáját. A köztisztviselői kedvezményeket enyhítette az elfogadott előadói javaslat, amennyiben eddig az 1500 köbméter, illetve hektowattóránál nagyobb fogyasztás esetén a köztisztviselők teljes árat tartoztak fizetni, míg most 1500-tól 2000 köbméterig 5 korona a gáz ára s csak 2000

DREHER-COGNAC

Special ** V.S.O. Cabinet

Dreher Antal serfőzdei R. T.
Kőbánya — Telefon József 58—11.
Városi iroda: VIII., Mátyás-tér 15.
Telefon: József 25—21.

köbméteren felül fizetik a teljes árat. A villanykedvezmény 1500 hektowattórúg változatlan, azontul 3000-ig 60 fillér s csak 3000 köbméteren felül fizetik a köz-tisztviselők a teljes árat.

Az ipartestületek kongresszusa. Az Ipartestületek Országos Szövetsége Budapesten Pálffy Dániel elnöklésével kongresszust tartott, amely helyllyel-közzel igen viharos lefolyású volt, különösen egy új szövetség megalkulására vonatkozó javaslat beterjesztésekor, amely indítványt azonban elvetették. Vasárnap egyébként Valkó Lajos kereskedelmi miniszter üdvözölte a kisiparosságot és határozott ígéretet tett, hogy az ipariörvényt revideálni fogja. Az iparosságnak a forgalmi és fényüzési adóval szemben emelt kifogásait és sérelmeit tárgyalta. Füredi Lajos határozati javaslatot terjesztett a kongresszus elé, hogy az egyes szakmákra vonatkozólag a tétéles vezetés eltörlését kívánják, a végrehajtási utasításnak egységes magyarázatát, a felderítési díjak eltörlését és az adóellenőrök másképp való díjazását kérik. A határozati javaslatot a kongresszus egyhanguan elfogadta. Bittner János, a kereskedelmi és iparkamara alelnöke, határozati javaslatot terjesztett be az Országos Központi Arvizsgáló Bizottságról és az áruuzsoráról. A határozati javaslat szerint ma könnyen sütik rá az árdragítói címet minden iparosra és kereskedőre és épen ezért kívánja a kongresszus, hogy mindig konkrét alapokon vizsgálják meg, hogy egyes iparosok követtek-e el tényleg árdragítást. A határozati javaslatához többen szólaltak fel, végül elfogadták. A tanoncoktatás idejének az iparosság érdekeivel való összhangbahozását Czernay Imre ismertette, majd Kovács Lajos az iparosság és a munkásság közellátásáról beszélt. Határozati javaslatot fogadott el a kongresszus, amelyben kéri a kisipari üzemekben és a segéd nélkül dolgozó kisiparosoknak, dolgozó munkásoknak a közellátásban való részesítését. Az ülés utolsó pontja a munkaközvetítés államosítása volt.

Olcsó baromfiárak híre. A baromfiexport megindításáról már a múlt héten megkezdődtek a tárgyalások. Az exportörök a külföldre szállított baromfimennyiség ötven százalékát hajlandók a főváros rendelkezésére bocsátani, még pedig úgy, hogy a város a sovány libáért, kacsaért és pulykáért nyolcvan koronát, a kövér libáért 135 koronát és a csirkéért 100 koronát fizet kilónként a kereskedőknek. Ezt a feltételt azonban a kereskedők és az élelmiszevállalatok egy része sokalta, mert arra hivatkozik, hogy ilyen terhek mellett lehetetlen Olaszországba élő baromfit szállítani s csak később, amikor a vágott baromfi ideje elérkezik, lehetne szó jövedelmező exportról. A tanácskozáson a főváros képviselői kérdést intéztek az élelmiszevállalatok és a kereskedők megjelent képviselőihez, mennyi olcsó baromfira számíthat Budapest közönsége? Az a feleletet kapták, hogy minden a kiviteli feltételektől függ: az exportörök előreláthatólag körülbelül kétfélmillió kiló baromfit tudnak kiszállítani, úgy hogy

a főváros olcsó akciójára egymillió kiló baromfi állana rendelkezésre. A fővárost azért érdeklé előre ez a szám, mert az olcsóbb baromfit jegyek ellenében számdeközik forgalomba hozni, tekintettel a múltban történt sok visszaélésre. Bud János közlelmmezési államtitkár bejelentette az ülésen, hogy az előterjesztési számításokat és a leadás föltételeit tárgyalási alapul elfogadja, azonban az exportörök ajánlatát még mindig kevésnek tartja. Az érdekeltség nem volt hajlandó számításain változtatni, a megegyezés tehát nem sikerült. Végül úgy határozta, hogy a baromfiexport feltételeiről a kormány fog véglegesen dönteni.

Gombaszüret. Az a régi ismert igazság, amely azt foglalja magában, hogy eső után nagymértékben nő a gomba, a mostani csapadékos idő alkalmával is beigazolást nyert, amiről a budapesti piacok tesznek bizonyosságot. Két nap óta a kofák feltűnő mennyiségben árulják a különféle gombákat, amelyeknek ára ily körülmények között leszallt.

Előfizetőinket

tisztelettel értesítjük, hogy a papir és a nyomdaárak horribilis emelkedésének kényszerítő hatása folytán lapunk előfizetési árát évi 600 koronára emeltük. Kérjük igen tisztelt előfizetőinket, hogy hátralékaikat a mellékelt csekklapon postafordultával beküldeni sziveskedjenek, nehogy lapunk szállításában fennakadás álljon be.

A „Vendéglősök Lapja“ kiadóhivatala
Budapest, IX., Tüzoltó-utca 15.

BORPALOTA

R. T.

Vendéglősök
részére



legolcsóbb be-
szerzés

BUDAPEST, VIII
TELEFON

KENYÉRMEZŐ-
UTCA 6.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV., Vámház-körrut 12. :: (Szikszi vendéglő mellett.)

Shallodások és vendéglősök
részére 10% árengedmény.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

A fűszerkereskedők országos egyesületének elnöksége megállapította, hogy a szakma sérelmei orvosolatlanul fokozódnak tovább, a jogbizonytalanság nagyobb, mint valaha, miért is az elnökség sürgős beadványt intézett az árvizsgáló bizottság hétfői üléséhez, amelyben a mai tarthatatlan állapotok haladéktalan orvosolását kérte, mert különben elkerülhetetlen lesz az üzletek bezárása.

Árkalkuláció az utánpótlás alapján. Az árvizsgáló bizottság most nap-nap után a kereskedői érdekeltségekkel tárgyal csoportok szerint az egyes szakmák cikkeinek irányármegállapítása ügyében. Hír szerint az OKAB most már nem zárkózik el ridegen a kereskedők ama kívánságának teljesítése elől, hogy azok az árkalkulációnál az utánpótlási ár alapjára helyezkedjenek. Az OKAB elnöki tanácsa elnöki tanácsülést tart, amelyen kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozik és igyekszik a kereskedői és fogyasztói érdekeltségek kívánságait összeegyeztetni.

Leszállították a tejeskávé árát. Az Arvizsgáló Bizottság újabbán az ásványolaj-termékeknek, benzinnak, cipőkremnek, vendéglői ételeknek, kávéházi cikkeknek irányárait közli a hivatalos lap. Most a fűszernagykereskedőkkel és a konzervgyárosokkal tanácskoznak újabb irányárak meghatározásáról. A budapesti kávé-sok ipartestületének közgyűlésén heves felszólalásokban tárgyalta az uszorabíróság által hozott ítéleteket. Reiner Mór, a kávéosok elnöke, állandóan figyelmeztette a jelenlevőket, hogy ne ragadtassák el magukat. Végre is azt javasolta, hogy a kávé árát szállítsák le a megállapított 28 koronára, mert ezt a kérdést néhány nap alatt tisztázni fogják. Az elnök javaslatát elfogadták. Az utóbbi időben a tojás ára hallatlan módon felfűvölt, alig két-három nappal ezelőtt csak 15 korona volt, míg most 24 korona darabonkint. A szakértők a nagy tojásexportot okolják a drágulásért. A közéletmezési minisztérium legközelebb már felemeli a tojás-export által leadandó tojásmennyiséget és az így nyert többlettel akarja enyhíteni a teljesen megokolatlan tojásdrágaságot. Az uszorabíróság dr. Both Péter elnöklésével a minap Billitz Pált, a Népszínház-buffet tulajdonosát, különböző élelmiszerek árdrágításáért öt

hónapi fogházra, 30.000 korona pénzbüntetésre, politikai jogainak két évre való felfüggesztésére ítélte. Azonkívül iparendélyét megvonta és Budapesten való tartózkodási engedélyét öt évre szintén megvonta.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Szeptember 22-én Pösch Mihály vendéglőjében, VII., Dohány-utca 20. Október 6-án Wágner Jenő vendéglőjében, VIII., József-körút 56., 20-án Lőrinczy János vendéglőjében, VI., Teréz-körút 43. November 3-án Rettinger Márton vendéglőjében, I., Horthy Miklós-ut 14, 17-én Verbőczy Lajos vendéglőjében, IV., Városház-utca 3.

A vendéglős »Jóbarátok« uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: Szeptember 20-án Bischoff Ignác vendéglőjében, IX., Remele-utca 22; 27-én Biró Dénes vendéglőjében, IV., Vámház-körút 16. Október 4-én Rettinger Márton vendéglőjében, I., Fehérvári-ut 36., 11-én Nagy János vendéglőjében, VII., Dembinszky-utca 16, 18-án Fazekas Feren vendéglőjében, IX., Mester-utca 54, 25-én Tompa Lukácsné vendéglőjében, IX., Márton-utca 18. November 8-án Gregorics Simon vendéglőjében, VIII., Népszínház-u. 23.

Áruüzlet.

A lisztmemlek ára szintén az egész vonalon emelkedett, mert kiviteli célokra élénkebb a kereslet. Tözsdei hírek szerint különösen osztrák részről keresik örményeinket, de Csehország részéről is mutatkozik érdeklődés. A másodkézből származó helybéli áru jegyzései a következők: 0-ás 125—128, 2-es 121—123, 6-os 117—119 K. Korpa 4850 K állomárolt.

Rizs készletei majdnem kifogytak a budapesti piacon. A legális kereskedelembe csak elvétve akadnak számottevő tételek, ellenben a zugkereskedelemben, a lánccolás egész erővel rávetette magát erre a cikkekre. A nagykereskedelmi forgalomban Burma II. ára 200 K, fényszett Burmáé 250 K körül van.

Baromfit nem mernek vásárolni a kereskedők, mert olyan árakon kell megfizetniök, amilyent a fogyasztók nem adnak meg. Addig, míg a vidéki eladónál az árak nem szabályozzák, a budapesti kereskedők nem adhatják olcsóbban az árut, inkább beszüntetik üzleteiket. Liba kilója 500—550 K, kacsa 450—500 K, pulyka 360 K, csirke 450 K, rántan ivaló csirke darabja 200—250 K.

Hal alig látható. Élő ponty kilója 450 K, 1 kg-on felül 550 K, balatoni süllő 420—500 K, harcsa 600 K, rák darabja 6—25 K.

Szeszben az eddigi árak változatlanul fennállanak, mert az új árakat csak a jövő héten fogják megállapítani. A kereslet rendkívül élénk, azonban a szükségleteknek csak kis részét szabadították fel.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Feladós szerkesztő és kiadó :

Ihász György örököse: dr. Kiss Istvánné.

Hungária nagyszálloda Gyöngyös

Ujjonnan épült 62 szoba, minden kényelemmel, központi fűtés, étterem, kávéház.

Megnyilt augusztus hó végén!

Boschán Károly és Artur borpincéi

Kőbánya, Ónodi-utca 5.

Telefon: József 59-38.
Sürgőnyeim: Boschán Kőbánya

Régi bevezetett cég — Szolid kiszolgálás. Állandó nagy választék

Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda

Zimmer Ferenc

halászmester és halnaggykereskedő :-: udvari szállító.

Budapest, Központi vásárcsarnok. Telefon: József 49-04.
Fiók: József-tér 13. Telefon: 150-65.

Singhoffer M. József utóda

Brozek János

halnaggykereskedő

Központi vásárcsarnok
Telefon: József 46-52

CSÁKY-FÉLE URADALMI

MUST—MOST

már kapható a Központi vásárcsarnok pincéjében

Hüttl Tivadar

Budapest, V. Dorottya-utca 14. szám

Dus választék
kávéházi és vendéglői
porcellánokban

6293/1922. sz.

Hirdetmény.

Mezőberény község tulajdonát képező

**Magyar Király szálloda,
vendéglő és kávéház,**

valamint a vasuti vendéglő

folyó évi szeptember hó 18. napján délelőtt 10 órakor a község háza tanács-
termében írásbeli zárt ajánlati verseny-
tárgyalás és ezt követőleg tartandó nyilvános szóbeli árverés útján 1922 nov. 1-től 1927 dec. 31-ig terjedő időre

haszonbérbe fog adatni.

A részletes árverési feltételek a községi számtügyi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mezőberény, 1922 augusztus 31.

Előljáróság.

Hirdetmény!

A magyaróvári Főhercegi Uradalomhoz tartozó alábbi korcsmahelyiségek 1923. január 1-től 1925. december 31-ig terjedő három évi időtartamra bérbe adatnak. Bérbe venni szándékozók ajánlataikat zárt borítékban 1922. szeptember 30-ig a Főhercegi Jóságigazgatóságnál Magyaróvárott beadhatják, ahol a bérleti feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatban feltüntetendő, hogy ezen feltételeknek az ajánlattevő magát aláveti s azokat elfogadja,

Bérbeadásra kerülnek:

Magyaróvár városban:

1. A Fő-utcában levő ugynevezett „Fekete Sas” vendéglő és szálloda, kert nélkül.
2. Az „Utolsó Garashoz” címzett vendéglő.
3. A Fő-utcában levő 31. házszámu korcsmahelyiségek.
4. A Lajta melletti „Söracsarnok”.

Moson községben:

1. A Királydombon levő „Söracsarnok” helyiségei, 260. és 261. sz.

Rajka községben:

1. A „Gross-Rappach-féle Kuria” korcsma helyiségei egy kerttel. (Eddig Náder által bérelt.)
2. Ugyancsak a „Rappach-féle Kuria” másik korcsma helyiségei egy kis kerttel. (Eddigi bérlő Seiler).

Magyaróvár, 1922. évi szeptember hó 1-én.

Főhercegi Jóságigazgató.

Pályázati hirdetés.

A diósgyőri magy. kir. Vas- és acélgyár Perczes bányatelepén lévő vendéglők részére 1922. november 1-től keresünk egy ügyes, megbízható és szakavatott szerződéses

vendéglő kezelőt.

Okmányokkal felszerelt írásbeli ajánlatokat csakis f. évi szeptember hó 15-ig fogad el alólirott fogyasztási szövetkezet igazgatósága, később beérkezett ajánlatokat figyelembe nem vehetünk.

Személyes bemutatkozás megkívántatik.
Diósgyőr-Vasgyár, 1922. aug. 18.

A diósgyőri magy. kir. vas- és acélgyár és köszénbánya alkalmazottai fogyasztási szövetkezete.

Gessler Altoater Triple sec

Cifka József

sör és pincegazdászati cikkek szaküzlete

Budapest V. kerület Vilmos császár-ut 48. sz. (Bajna-utca sarok.) Telefon száma 28-92

Híjánlja minden e szakmába vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát.

Üveg, porcellán

kávéházi és vendéglői korona-hitelesített edények, teljes konyhafelszerelések a legolcsóbb napi árban kaphatók

Horvát József

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5.
(a Ferenc József-híd közelében)

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON: BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. J. 128-27.



Schaumburg Lippe herceg

villányi pezsgő-gyára és udv. pincészetének

központi Irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

Vendéglői, koronával hitelesített

üveg- és porcellánedényeket

a legolcsóbban szállít ugy helyben, mint vidékre

Hungária üvegyári raktár

IV. Mária Valéria-utca 7. ~ Telefon: 2-99

Kolleda Ernő

kádármester
X., Kőbánya,
Kápolna-u. 3.

Uj és használt hordók

: állandóan raktáron. :

Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a

Holló Ételsirt,

amely gazdaságos, olcsó és a disznósirt teljesen pótolja. — Gyártja: Holló Ételsírművek Budapest, IX., Soroksári-ut 130.



HOBÉ
TÖRÖKÖLÖNLEGESSÉGEN

Magyar Bortermelők

kiviteli pincészete r.-t.

V., Dorottya-utca 3. Telefon: 26-20.

Központi pince:

Sórház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82

PINCÉK: BONYHÁD WIEN, XIX., BRÜNN.

Csak elsőrendű urasági fajborok.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri belkötés szavankint 20 korona.
A legkisebb apróhirdetés ára 100.~ korona.

Hektograph-étlapsokszo- rezhető Berkovits Károly-
rosító, papírszalvéta, fog- nénál, Budapest, Sip-u. 4.
vájó legolcsóbban besze- Telefon: József 125-31.

Az ország legolcsóbb áruház

FLEISCHMANN

Budapest, IV., Károly-körút 24. szám.

Rendkívül olcsó áron, míg a készlet tart:
grenadinok és batisztok
minden színben és kimintázásban,
továbbá zefiрек vásznak, kanavásznak,
kartonok stb.

Divatkülönlegességeim :

angol-, francia női kosztüm- és férfiöltöny-
kelmék, valamint a legszebb divat-gabardí-
nok, covercottonok, velurok, sima és mintás
divatselymek a legnagyobb választékban
még a régi olcsó árakban.

Vidékre kívánatra mintákat küldök.

Feltétlen ügyeljen a címre!

Tekintse meg kirakataimat!

Készít és raktáron tart
mindennemű bor-, pálinka- és zsírosherdókat,
valamint mindenféle szesz- és ecetkádákat minden nagyságban

FETS GYULA KÁDÁRMESTER

Budapest, II. kerület Szegényház-utca 33. szám.
Javítások gyorsan és pontosan
eszközöltegetnek.

Hirman Ferencz fémöntőde és
fémárugyára
Budapest, VII., Csányi-utca 7. Telefon: József 138 03., 138-04.

Készít bor- és sörcsapokat, sörkimérő készüléket, szőlőszeti és
borászati cikkeket stb.

Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest

gőztüzemű illóolaj, áther és essencia gyár.

Vezető márkái 80%-os abszolút rum-
áther, likörgyári essenciák és illóolajok.

Gyár és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32-36.



**PALUGYAY
PEZSGŐ**

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Ifj. Nagy István
központi vásárcsarnok
Telefon József 46-83

**Friss zöldség,
Burgonya, Hagyma üzeme**

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészetek és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Központi Iroda: BUDAPEST
IV. KER., VÁCZI-UTCA 27-33
TELEFON-SZ. 56-20

Sárospatak
Tokaj
Budafok

Hazai Fatermelő Részvénytársaság Budapest

Közp. iroda: V., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 121-88,
Táv. cím: FAHOLZ

Gyár: VII., Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 133-11.

A legmodernebb felszerelésű butorgyárban gyártja a jelenkor lehy-
gienikusabb butorait, nevezetesen „XYLOS” szabadalmazott ágay,
„XYLOS” szabadalmazott ágbetétek, komplett hálósobák.

Városi raktár: Anker-köz 1. Tel.: 18.
Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TÁREA.

J BREITNER BERNÁT

JÉGSZEKRÉNYGYÁR

BUDAPEST, VI.,
KIRÁLY-U. 36. sz.
TELEFON: 122-01.

ALAPÍTÁSTOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VII.
Népszínház-utca 19
bornagykereskedés Telefon József 80-72

Szikiapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

Minden háztartásban a legolcsóbb
Z S I R

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden
nagyobb fűszerkereskedésben kapható Gyártja és
szállítja **Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa**
Győr. — Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.
Telefon 8-22 és 57-68

BAK BELA

Budapest, X. ker.
KÉDÁRMESTER Kelemen-u. 27-29

Ajánlja dusan felszerelt raktárát,
100 litertől 5000 literig prima hasz-
tott, valódi szlavoniai tőgyfából.